

Информация

*о проведении мероприятий, посвященных празднованию очередной годовщины
Освобождения Кавказа 9 октября 1943 года
МБОУ «Верхне-Нойберская СШ №1»*



*«Свобода! Жизнь и счастье в ней!
Но цену ей сперва пойми, народ.
Она сокровищ всех ценней,
лишь ею Родина жива, народ».
Сулейман Стальский.*

Целью было сформировать у учащихся гражданско-патриотическую позицию, воспитать любовь к истории родной страны, гордость за свою страну и местность, где ты живешь, за свой народ; воспитывать любовь и уважение к историческому прошлому нашей малой родины; помочь детям глубже осознать подвиг нашего народа в грозные годы Великой Отечественной войны, связь нашего героического прошлого с современностью; развивать способность чувствовать, сопереживать, умение слушать окружающих; воспитывать нравственно-патриотическое воспитание школьников

Что же такое патриотизм? ПАТРИОТИЗМ - преданность и любовь к своему отечеству, к своему народу. Патриотизм - глубокое чувство любви к родине, готовность служить ей, укреплять и защищать её. Патриот - личность, подчиняющая свою жизнь интересам отечества. Патриотизм – это не значит только одна любовь к родине. Это гораздо больше. Это – сознание своей неотъемлемости от родины и неотъемлемое переживание вместе с ней ее счастливых и ее несчастных дней.

Великая Отечественная война потребовала от народа невиданных жертв и страданий. Она была самой тяжёлой из всех войн, какие знала история нашей Родины. В то же время она явилась и героическим периодом этой истории. Великая цель защиты Отечества родила и великую энергию. Поднялись исполнительные силы, полные беспримерного мужества и самоотверженности. Никогда не забудутся и вечно будут жить в памяти немеркнущие подвиги советских людей, совершённые на фронте и в тылу, в борьбе за честь, свободу и независимость нашей Родины.

В соответствии с общим планом летней кампании 1942 г. гитлеровское командование разработало план захвата Кавказа, получившее условное название «Эдельвейс». Замысел врага состоял в том, чтобы окружить, а затем уничтожить советские войска южнее Ростова и овладеть Северным Кавказом. Вражеской группировке противостояли войска Южного и части сил Северо-Кавказского фронтов. Перед советскими войсками ставилась задача остановить врага, измотать его в оборонительных боях и подготовить условия для перехода в контрнаступление. Войсками Северо-Кавказского фронта назначили командовать маршала Семена Михайловича Буденного.

Силы были неравными. У фашистов имелся большой численный перевес. У них было в три раза больше орудий, в пять раз больше самолетов. Были задействованы специально подготовленные для подобных боев горные егеря — знаменитые «Эдельвейсы».

Есть в нашей истории события, над которыми не властны ни время, ни переменчивая людская память, ни повседневная суета. Все дальше уходят от нас грозные годы Великой Отечественной войны, все меньше знают дети и молодежь о том героическом времени. Для современных детей и подростков Великая Отечественная война — это далекая история. Но не должна исчезнуть память о том подвиге, что совершили деды и прадеды, отстаивая свободу и независимость нашей Родины.

Завершение битвы за Кавказ 9 октября 1943 года — важная дата для всего Северного Кавказа и России.

12 октября 2019 года в МБОУ «Верхне-Нойберская СШ №1» классными руководителями 8-11-х классов были проведены тематические классные часы, уроки мужества на темы: «Битва за Кавказ», «9 октября 1943 года — Освобождение Кавказа», «Кавказа славные сыны».

В 8 «Д» классе на классном часе классным руководителем Мудаевой У.Ш. учащимся в наглядной презентационной форме было рассказано о тяжёлом для всех жителей Кавказа периоде гитлеровской оккупации. было рассказано о тяжёлом труде кавказских женщин в тылу, на плечи которых выпало снабжение фронта всем необходимым, также послевоенное восстановление разрушенного хозяйства.

Книжно-иллюстративную выставку провела в школьной библиотеке Гатаева З.А.: «Они отстояли Родину!» 10 октября, 12 октября прошла выставка детских творческих работ, посвященная освобождению Кавказа от немецко-фашистских захватчиков.





Зам. директора ВР:

З.Э.Мажидова